

宝鸡日报

我国首辆火星车祝融号来了

新华社南京4月24日电 祝愿美好未来、融汇古今中外，我国首辆火星车在第六个中国航天日之际正式拥有了自己的名字——祝融号。

4月24日上午，在江苏南京举行的2021年中国航天日启动暨中国航天大会开幕仪式上，国家航天局正式公布我国首辆火星车命名为“祝融”，全称“祝融号”。

祝融是中国上古神话中的火神，三皇五帝时掌火之官。首辆火星车命名来自中国传统文化元素，与我国其他航天器命名思路一脉相承，例如：“嫦娥”、“墨子”、“悟空”、“北斗”等。以火神的名字命名中国第一辆火星车，是现代科学与传统文化的跨时空融合，体现着航天人的科学梦想和浪漫情怀，彰显着中国人的探索精神和文化自信。

根据国家航天局发布的消息，祝融英文名称采用直接音译方式确定为：“Zhu Rong”。

首次火星探测任务是我国行星际探测的首趟征途，计划一次实现对火星的“环绕、着陆、巡视”，在国际航天界亦属创举。将首辆火星车命名为祝融号，寓意点燃我国行星际探测的火种，指引人类对浩瀚星空、宇宙未知的接续探索和自我超越。

专家介绍，新时代背景下赋予了这一名称新的内涵。“祝”，表达了对人类踏进星辰大海的美好祝愿，激励航天人追逐梦想、勇于探索。“融”，体现融合、协作，表达中国人和平利用太空、增进人类福祉的格局和愿景，融合国内、国际、融合历史、现代和未来，旨在为人类社会和谐发展做出航天贡献。

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2021年4月25日
星期日
辛丑年三月十四

陕西一级报纸
总第10062期 今日四版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



中华文明五千年 西凤酒香三千载——西凤酒

得力康牛奶

每年体检 幸福一生——福一生体检中心
地址：行政中心鹏博财富中心六号楼工行东 电话：3306699

习近平出席海军三型主战舰艇集中交接入列活动

新华社三亚4月24日电 海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰23日在海南三亚某军港集中交接入列。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列活动。

四月的三亚，天高海阔，日暖风清。军港内，三型主战舰艇一字排开，按海军最高礼仪悬挂满旗，来自海军部队和舰艇科研生产单位的代表2400人在码头整齐列队，气氛隆重热烈。

下午3时30分许，交接入列仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书，正步行进到主席台前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予长征18号艇艇长、政治委员，大连舰舰长、政治委员，海南舰舰长、政治委员，三型舰艇的舰艇长、政治委员向习近平敬礼，从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。

张又侠主持仪式，许其亮宣布舰艇入列和舰艇命名、舷号。丁薛祥、刘鹤，以及李作成出席仪式。

中国船舶集团有限公司董事长雷凡培、海军政治委员秦生祥在仪式上先后发言。

交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。随后，习近平登上新入列舰艇，检阅舰艇仪仗队，察看有关武器装备，同官兵进行交流，并在航泊日志上郑重签名。

活动期间，习近平在码头亲切接见了舰艇科研生产单位和海军部队官兵代表。

经中央军委批准，这次交接入列的三型主战舰艇分别命名为：中国人民解放军海军长征18号艇、舷号421，中



4月23日，海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰在海南三亚某军港集中交接入列。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列活

动并登上舰艇视察。这是习近平向长征18号艇授予军旗、命名证书。

新华社记者 李刚 摄

国人民解放军海军大连舰、舷号105，中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、海军、海南省以及舰艇科研生产单位的负责同志参加交接入列仪式。

深化产学研合作 推动高质量发展

我市企业与中国西部科技创新港对接科技合作

本报讯 4月23日，我市部分企业负责人赴西安交通大学中国西部科技创新港，就科技合作进行对接，依托创新港深化产学研合作，推动高质量发展迈出更大步伐。市委副书记吴铁、西安交大党委书记赵昌昌、西安交大党委常委洪军参加合作对接座谈会并讲话。

中国西部科技创新港是陕西省和西安交通大学推动共建“一带一路”，落实创新驱动、西部大开发国家战略的重要平台。近期，市发改委会同市科技局、工信局，组织各县区、园区开展与创新港科技合作需求征集筛选。当天，宝鸡机床集

团、陕西长美科技有限责任公司、宝鸡市博磊化工机械有限公司等13户企业负责人带着20多项技术研发需求来到创新港，与专家学者对接洽谈。

吴铁在座谈会上介绍了我市经济社会发展情况后指出，此次活动是贯彻落实

习近平总书记来陕考察重要讲话精神的实际行动。当前，宝鸡正大力实施创新驱动战略，加快产业转型升级，希望宝鸡企业抢抓机遇，积极利用西安交大的科研优势，促进企业发展壮大。同时，希望西安交大加大力度在宝鸡推进科研孵化，不断拓展校

地、校企合作的深度广度，实现共赢发展。

赵昌昌介绍了创新港建设、科研成果转化等情况后表示，西安交大希望与宝鸡进一步加强对接，找准合作方向，实现优势互补，高效务实推进合作。

本报记者 金鑫

本报讯 日前，记者从市工信局了解到，今年以来，我市大力实施工业强市“1459”工程，坚持投资扩能、技改提升、招大引强、企业梯队培育“四轮驱动”，持续壮大产业集群，工业经济呈现稳中向好运行态势，实现了良好开局。一季度全市规模以上工业总产值增长16.5%，增加值增长12.9%。

为加快工业经济发展，我市持续推进市县领导包抓百户规模以上工业企业和千名干部联企帮扶活动，落实包扶干部责任，尽力为企业解难题，引导企业坚定发展信心。出台了《关于加快食品工业发展的实施意见》，明晰了思路目标和举措。同时，充分发挥中省项目资金激励作用，引导龙头企业开足马力加大生产，带动产业链上下游协同发展。据统计，一季度全市工业用电量达到14.23亿千瓦时，同比增长23.03%；其中制造业用电11.14亿千瓦时，同比增长31.63%。另外，我市全力推进工业技改项目，不断强

链补链延链，提升工业产业链现代化水平，推动工业经济转型升级。先后分两批签订技改项目环境保障协议，首批确定的116个工业技改项目已全部开工，完成投资31亿元；第二批共签约工业技改项目73个。

一季度，四大千亿产业集群对工业增长贡献大。尤其是受益于商用车市场的持续恢复，以及陕汽商用车项目产能释放，汽车及零部件行业订单较多，呈现供不应求局面，全市汽车产业产值增长64.85%，增势喜人。

本报记者 刘亚媚

本版责编：安伟东 美编：兰莹莹 校对：李斌

我市一季度工业经济稳中有进

规上工业总产值增长16.5% 增加值增长12.9%

太白县黄柏塬镇：朱鹮现身皂角湾



4月21日上午，太白县电视台工作人员冯涛在太白县黄柏塬镇皂角湾村，意外拍摄到一只朱鹮在稻田里觅食的情景。这只朱鹮体长80厘米左右，身体大体呈白色，头部呈朱红色，嘴是黑色，颈部有下垂的长柳叶形羽毛，翅膀和尾部缀有粉红色羽毛，飞翔时明显可见。

附近几位村民说，从4月初以来，这只朱鹮就经常出现在皂角湾村一组。他们推测，这只朱鹮或许是距离该村40多公里的汉中市洋县飞过来的。 本报记者 杨青 (照片由冯涛提供)

保护秦岭野生动物资源 促进人与自然和谐相处



千湖湿地省级自然保护区：人工孵出小朱鹮

本报讯 4月22日，千阳县千湖湿地省级自然保护区首只人工助产朱鹮出壳，状况良好，这也是该保护区首次通过人工助产出壳的幼鸟。

4月21日，保护区巡查人员日常巡查时发现，在鸿沟里自然孵化出两只幼鸟的一对朱鹮被猛禽干扰离巢，直至22时都没有回巢。考虑到夜间室外低温，极易威胁到幼鸟生命安全，巡查人员决定对孵化出的幼鸟进行人工救助。当巡查人员上树取幼鸟时，惊奇地发现鸟巢除了已出壳的

两只幼鸟外，还有三枚鸟卵未孵化。巡查人员立即将两只幼鸟和三枚鸟卵送到保护区并展开救助。

经过一番悉心照顾，4月22日6时许，第一只人工助产的“朱鹮宝宝”顺利出壳(见左图)，其余两枚鸟卵正在等待孵化。据陕西师范大学生命科学院博士生导师于晓平介绍，朱鹮一窝产卵五枚在国内比较罕见。

本报记者 秦玮玮 (照片由千湖湿地省级自然保护区提供)

雨生色不褪·风过影恒留
宇雅真石漆
仿花岗岩多彩漆 乳胶漆 腻子粉
地址：高新开发区范家崖工业园
服务电话：0917-6735828

中国职业服装五十强企业
陕西省名牌产品
好工装·巨宁造
陕西巨宁服饰有限责任公司
地址：陕西省宝鸡市金台区宝十路李家崖1号
电话：0917-3411489 3422944 13289179066
邮箱：sxjnfs@sina.com 网址：www.sxjnfs.com

云南景迈山古树茶
好茶从源头开始
古树茶 普洱茶
精品红茶 特制乌龙茶
新会陈皮 金奖小青柑
景迈山 古茶林
陕西六普茶业有限公司
0917-3237588 18909171111
宝鸡市渭滨区新建路恒立大厦803室

宝鸡日报广告传媒
视频制作中心
专题片制作 网络IP打造
短视频运营 影棚器材租赁
咨询电话：13709277003 0917-3273355

嘉利来漆 陕西省名牌产品
保温装饰一体板 乳胶漆 真石漆
质感漆 地坪漆 辊涂型仿真面砖涂料
仿花岗岩漆 腻子粉 保温砂浆
地址：宝鸡市金台区卧龙寺南坡工业基地
网址：http://www.jll.com 400-040-2377
电话：0917-8416666 8411777